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РОЗРОБКА ПРОПОЗИЦІЙ ЩОДО ЗАСТОСУВАННЯ ОПТИЧНИХ ЗАСОБІВ 
ДЛЯ ОРІЄНТУВАННЯ ТА ГОРИЗОНТУВАННЯ БОЙОВИХ ЗАСОБІВ ТА 

МЕТОДИКИ ЩОДО ЇХ ЗАСТОСУВАННЯ 
 

Підвищення живучості та ефективності виконання поставлених завдань підрозділів 

зенітних ракетних військ Повітряних Сил Збройних Сил України суттєво залежить від 

швидкості та точності топоприв‘язки та орієнтування бойових засобів зенітних ракет- 

них комплексів на визначених не підготовлених позиціях [1-14]. 

У зв‘язку з наведеним було проведено аналіз особливості орієнтування зенітного ра- 

кетного комплексу (ЗРК) С300В1. Орієнтування ЗРК С300В1 здійснюється у ручному 

режимі - без застосування апаратури навігації, топоприв‘язки та орієнтування (АНТО), 
або автоматизовано - з її застосуванням. 

При орієнтуванні в ручному режимі (без застосування АНТО) використовуються оп- 

тичні прилади (бусолі та інше), що потребує відносно великих витрат часу та не завжди 

забезпечує достатню точність в стислий термін. 
В ході проведеного аналізу з‘ясовано, що при розгортанні на не підготовлених пози- 

ціях після здійснення маршу з великим пройденим шляхом використання АНТО не 

завжди отримуються вихідні данні достатньої точності щодо орієнтування бойових за- 

собів у просторі. В АНТО для урахування кутових напрямків використовується гіроко- 

мпас, який не схильний до впливу засобів радіоелектронної боротьби, але потребує по- 

стійного коригування при веденні маневреної протиповітряної оборони, що викликає 

додаткові витрати часу. 
Недоліками існуючих засобів орієнтування (механічних гіроскопів) є: 
- відносно низька точність у порівнянні з існуючими оптичними гіроскопічними за- 

собами; 
- необхідність постійного коригування результатів, що отримуються; 
- великі вага та габарити. 
Лазерні гіроскопи, що використовують ефект Саньяка, дозволяють при відносно 

компактних ваго-габаритних характеристиках у порівнянні зі штатними засобами, 
отримати потрібну для орієнтування інформацію з достатньою точністю без постійного 

корегування. 
Лазерні далекоміри дозволяють вимірювати за малий час відстань з точністю до час- 

ток міліметра, що надає можливість оцінити взаємне орієнтування засобів розрахунко- 

вими методами. 
Наведені пропозиції щодо використання вказаних засобів при орієнтуванні ЗРК. 
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